

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

СРЕДА

6

августа 1941 года

№ 94 (1060)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 АВГУСТА)

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на Холмском, Смоленском и Белозерковском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по моторехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Десантный отряд моряков во главе с командиром Егоровым и флотрукром Тарасовым выбил белофиннов с пяти островов в районе Л., откуда белофинны корректировали артиллерийский огонь и наблюдали за движением наших кораблей. Первый удар по острову М. застал белофиннов врасплох. Они бросили оружие и сдались в плен вместе с офицером.

Во время штурма других островов противник пытался оказать некоторое сопротивление, которое было сломлено смелыми и решительными действиями отважных балтийцев. В бою за острова уничтожено 90 белофиннов, 13 белофиннов взяты в плен. Среди пленных один офицер и два унтер-офицера. Остальные в панике бежали, поборав оружие. Десантный отряд захватил много минометов, пулеметов, винтовок и большое количество боеприпасов.

Сержант Тихомиров, находясь в разведке, попал под сильный пулеметный огонь противника. Нерастерявшись, тов. Тихомиров несколькими гранатами вывел из строя два фашистских станковых пулемета и уничтожил 10 германских солдат.

Летчик-истребитель эскадрильи лейтенант Ф. Гращенко в первые дни великой Отечественной войны сбил два «Мессершмитта». Во время боя со вторым вражеским истребителем т. Гращенко был ранен в левое плечо. Несмотря на большую потерю крови, отважный лейтенант благополучно вернулся на свою базу. Залечив рану в прифронтовом госпитале, он снова возвратился в действующую Красную Армию. 2 августа в первый свой вылет после излечения т. Гращенко сбил фашистский бомбардировщик. «Юнкерс».

Наводчик орудия—младший сержант т. Иванов прикрывал отход своего подразделения, менявшего огневые позиции. В атаку против орудия т. Иванова финны бросили около роты солдат. Бесстрашный артиллерист в

упор расстреливал шрапнелью наступающих белофиннов. Оставшись один из всего расчета, тов. Иванов сам подносил снаряды, сам заряжал орудие и бился до тех пор, пока не обратил в бегство вражескую роту. На поле боя остались десятки убитых и раненых фашистских солдат.

В бою близ города Ш. на Белозерковском направлении подразделение капитана Трубецкого захватило в плен 35 немцев. Доставленные в штаб эскадрильи части пленные солдаты жадно набросились на еду и воду. Утолив голод и жажду, солдат Аксель Вейдеман рассказал: «Вот уже более недели солдаты нашей части, попавшей в окружение, не могли найти ни пищи, ни воды.

О подвозе не могло быть и речи, так как над нами беспорядочно летали советские бомбардировщики и истребители. В деревнях же за последние две недели мы не находили ни крошки хлеба. Даже колодцы оказывались забитыми камнями и засыпаны землей. Мы переловили всех кошек и собак. Некоторые солдаты ловили крыс, полевых мышей и жадно поедали их. Особенно мучительно переживали мы отсутствие воды. Рыть же новые колодцы не было никакой возможности, так как ни днем, ни ночью мы не имели покоя». Артиллерист Фердинанд Ипгефер и танкист Густав Эденах, 3 августа захваченные в плен на Смоленском направлении, не ели три дня.

При разгроме группы немецких войск на Смоленском направлении наши части захватили в плен несколько сот германских солдат в возрасте от 48 до 50 лет. Показаниями пленных установлено, что в последние дни германская армия пополняет свои огромные потери за счет резервистов предельных возрастов. Допрос пленного солдата Отто Фрица (49 лет), Арнольда Шток (48 лет) и Курта Крейдера (50 лет), жителей города Лебау—показал, что их призвали в армию за несколько дней до начала войны. Пленный Арнольд Шток заявил: «Многие солдаты нашей роты не умеют обращаться с новым автоматическим оружием».

Фашистские изверги продолжают издеваться над ранеными красноармейцами и командирами, попавшими в их руки. В районе деревни М. немецкие танкисты захватили 18 раненых красноармейцев. Фашисты затащили раненых в овраг, выбили им прикладами зубы, а потом штыками выкололи гла-

за. Отступая из города К., немцы сожгли 15 раненых красноармейцев. Фашисты обрекают пленных на голодную смерть. В приказе по 14 немецкому пехотному полку предписывается: «Ни при каких обстоятельствах не выдавать военно-пленным полноценных продуктов».

Тысячи советских водников несут боевую почетную вахту на фронте Отечественной войны с фашизмом. Буксирный пароход «Иваново» должен был отправиться в срочный рейс. В это время двое из трех кочегаров парохода ушли в армию. Предстояло ждать замену из Ленинграда. Тогда молодой кочегар парохода т. Солотикин, несмотря на то, что только что отстоял вахту, снова отправился в рейс. Самоотверженный кочегар бесшумно выстоял пять вахт. Котельщики Северо-Западного пароходства т. т. Козлов и Гаврилов отремонтировали котел парохода в горячем состоянии, ускорив ремонт судна на двое суток. Сварщик Новгородского узла т. Васильев приварил на одном пароходе крепление котла к фундаменту за 4 часа при полном давлении пара в котле. В обычных условиях на такой ремонт требовалось 28—30 часов. Слесари эскадрильи судоремонтного завода т. т. Гоголев, Громов, Ефанов и Банатов трое суток не выходили с завода, пока не пустили в ход несколько важных агрегатов. Бригада грузчиков т. Леонова Дно-Кубанского пароходства добилась рекордной погрузки, дав в смену 452 процента нормы. На много перевыполняют планы перевозок команды судов «И. Сталин», «С. Орджоникидзе», «Спартак», «Ф. Энгельс», «Л. Каганович» Енисейского пароходства.

В Действующей Армии



Перед боевым вылетом. Фото спец. военного корреспондента «Правды» М. Калашникова.

Помогая Красной Армии громить фашистские полчища, колхозники района досрочно сдают хлеб государству из урожая прошлого года. Золинский колхоз сдал зерна в счет поставки 1941 года 2 тонны, Виткуловский—1438 кг. Направлены

первые обозы с хлебом Флюковским и Шепелевским колхозами. Большинство сельхозартелей полностью рассчитались с государством по еенопоставкам. Сено сдано самого лучшего качества.

В. Безруков.

В фонд обороны страны

Отчисляем однодневный заработок

Фашистские изверги вероломно нарушили границы нашей любимой родины. Гитлеровская банда, поработившая народы Франции, Голландии, Бельгии, Чехословакии и ряда других европейских стран, хочет сделать рабами фашистского режима и народы СССР. Но этого им сделать не удастся. Красная Армия наголову разобьет врага. Она наносит ему громадный ущерб, героически отстаивает каждую ядь Советской земли.

Громить фашистских извергов Красной Армии помогает весь народ нашей страны своим самоотверженным трудом на заводах, фабриках и в колхозах.

Рабочие города Москвы в помощь Красной Армии призвали всех трудящихся создать материальный фонд обороны страны. Откликаясь на их призыв, мы, рабочие завода «Металлист» не только будем по-стахановски трудиться на своих производственных участках, но и поможем быстрее разгромить врага своими личными средствами. Мы отчисляем из июльской зарплаты в фонд обороны однодневный заработок.

По поручению собрания рабочих:

Д. Написанов, П. Масленинников, М. Данилов.

Вклад колхозников

Помочь Красной Армии в разгроме лютого врага—вот единодушное желание богдановских колхозников. Они дружно работают на урожке хлебов, вносят свои личные средства в фонд обороны. 3 августа состоялось общее собрание, на котором было решено сдать государству сверх плана обязательных поставок 400 кг. мяса, 1200 кг. сена и одну тонну зерна.

— Это наш вклад в оборону страны, борющейся за свою честь и свободу против фашистских поработителей.

В этот же день колхозница А. В. Ларина сдала в фонд

обороны 25 литров молока. — Наши мужья, братья и дети борются с Фашистами, — сказала она. — Не щадя своей жизни, они отстаивают нашу землю, добытую потом и кровью.

Примеру тов. Лариной последовали колхозницы Т. А. Климова, А. Чернигина и другие. И ежедневно в контору колхоза приходят люди различных возрастов и передают для Красной Армии свои подарки.

В. Заульский, председатель Богдановского колхоза.

Следуйте нашему примеру

Наша доблестная Красная Армия мужественно и стойко борется против германских полчищ. Ее героизмом восхищается весь многомиллионный советский народ, который в любую минуту готов помочь доблестным воинам в разгроме врага не только участием в труде, но и личными средствами.

Мы, учителя Сосновской НСШ, поддерживаем призыв

московских рабочих о создании фонда обороны страны и будем ежемесячно отчислять в него в плоть до окончания войны однодневный заработок. До 1 января оплатим подписку на заем «Третьей Пятилетки» (выпуск четвертого года). Призываем последовать нашему примеру всех учителей района.

По поручению собрания: Соколов, Сурков, Малиникова.

На разгром врага

С большим удовлетворением встретили призыв московских рабочих о создании фонда обороны страны трудящиеся Мелединского сельсовета. Следуя их примеру, коллектив Золинской артели отчислил на укрепление мощи Красной Армии однодневный заработок. Золинский колхоз сдал сверх плана одну тонну сена, 200 кг. мяса и 2 тонны хлеба. Колхозники М. П. Кириллов, И. И. Грехов и М. П. Шигалев передали в фонд обороны по овце.

Личными средствами помогают Красной Армии громить врага колхозники Кипровского колхоза. Они сдали в фонд обороны страны одну тонну сена.

А. Рыжов, председатель Мелединского сельсовета.

Одобряем инициативу московских рабочих

На вероломное нападение гитлеровской Германии на нашу свободную страну весь советский народ ответил самоотверженным трудом, помогая этим самым доблестной Красной Армии громить врага.

Сейчас по всей стране прокатилась новая волна политического подъема масс за создание материального фонда обороны. Мы, служащие МТС, горячо одобряем эту инициативу и обязуемся в плоть до окончания войны ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок. В семь месяцев оплатим подписку на новый заем.

По поручению собрания: Бычков, Черкасов, Комаров, Птенцов.

Соберем урожай до единого колоса

Весеннеполевые работы Рожковский колхоз «Сигнал» провел быстро и организованно. План сева яровых культур увеличился на 32 гектара.

Выполняя указания Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, сейчас колхозники работают с наибольшей производительностью, своим трудом крепят тыл и помогают Красной Армии громить ненавистного врага — германский фашизм. На прополке посевов овса нормы выработки колхозники перевыполняли ежедневно. В уборке лугов участвовали все до единого колхозника.

Колхозу предстоит провести уборку хлебов озимого клина с площади 262 га. К встрече нового урожая мы подготовились. На полном ходу жнейки, жнецы к ним выделены, намечены и лошади. С серпами выйдет 250 жнецов. В бригадах и в целом по колхозу составлен график уборки урожая. Намечено проводить работу с темна до темна. На период уборки организовано общественное питание.

Молотилки во всех бригадах хорошо отремонтированы и установлены на токах. Чтобы

не прерывать молотбу в случае дождя, тока покрыли. Складские помещения к приему зерна подготовлены, они отремонтированы и продезинфицированы.

На уборочных работах будут участвовать все до единого трудоспособного колхозника. Кроме того, на помощь колхозу включается и интеллигенция: учителя Н. П. Бубнова, И. С. Чернышев, медработники М. И. Рукавишников и А. Юхмова.

Чтецы и агитаторы ведут массово-разъяснительную работу среди колхозников, разъясняют важнейшие решения партии и правительства, рассказывают о героизме бойцов Красной Армии, о положении на фронте борьбы с фашизмом и т. д.

Уборка уже началась, правда, жнитво проводится пока еще выборочно, но первые дни показали, что колхозники отдают все свои силы на трудовом фронте. Могучий трудовой порыв всего коллектива — залог успеха. Богатый урожай хлебов соберем в самые сжатые сроки и до единого колоска.

М. Тимофеев,
председатель Рожковского колхоза.

Спахановцы на жнитве

Ненависть к фашистским работодателям охватила колхозников Матюшевского колхоза им. Молотова. Стараясь помочь доблестной Красной Армии уничтожить зарвавшуюся гитлеровскую клику, все до единого колхозника самоотверженно трудятся на своих постах.

Мне пятьдесят девять лет. До начала отечественной войны я не прочь был иногда сослаться на старость. Теперь я руковожу полеводческой бригадой и работаю завхозом.

Со второго августа мы приступили к жнитву ржи. С первого жедня жнецы, соревнуясь между собой, нормы значительно перевыполняют. Вот, например, 22 жнеца должны были

сжать за день 2,36 га, они сжали 4 га. А. Ф. Кувшинова, Т. С. Горелова сжали по 0,21 га при норме 0,13 га, а Е. А. Маркина и А. П. Ширбанова при той же норме сжали по 0,24 га, А. П. Левина — 0,31 га. 70-летняя колхозница А. Е. Левина, как и все остальные, на жнитве работает от зари до зари. Она ежедневно перевыполняет дневное задание, сжигает от 0,15 до 0,17 га. На жнитве все колхозники работают высокими темпами, не выполняящих норм нет. Вот колхозницы В. Ф. Левина, А. К. Вахонина и многие другие ежедневно дают по 170—180 процентов.

Бригадир П. Кандаков.

За день сжато 8 га

Широко развертываются уборочные работы в Шишовском колхозе «Путь октября». С 30 июля началось жнитво ржи. За один день колхозники сжали 8

га. Как только сжатый хлеб выстеется, колхоз приступит к молотбе. Первый намолоченный хлеб будет сдан государству.

Власов

Ненависть к врагу

В сельхозартели «Серп и Молот» на состоявшемся общем собрании колхозники создали группу самозащиты и обороны кружки. В них охотно записались все члены колхоза. Затем присутствующие с большим вниманием слушали текст очередного сообщения Советского информбюро. Был прочитан ряд эпизодов героической борьбы отважных воинов доблестной Красной Армии с озверевшим фашизмом.

На собрании слово взял 73-летний колхозник П. В. Щеников.

— Наш мирный труд нарушили фашистские собаки, — сказал тов. Щеников. — Они хотят сделать русский народ рабами. Но этому не бывать. Доблестная Красная Армия сумеет отстоять народное дело, а мы ей в этом поможем. Сдаю в фонд обороны курицу, 25 яиц и 15 литров молока.

Выступивший колхозник И. П. Еремин заявил:

— Мой сын с первых же дней войны находится на фронте, б'ег там фашистскую нечисть. Чтобы его успехи множились, я буду честно работать на полях, неустанно бороться за укрепление оборонной мощи страны. Следуя примеру тов. Щеникова, передаю

для нашей Красной Армии курицу и 30 яиц.

Выступающих на собрании было много. Каждый с ненавистью говорил о фашистских бандитах, посягнувших на нашу священную землю. Но гордо звучали слова о героической Красной Армии, стойко защищающей свою родину, честь и свободу.

— Победа будет за нами, — единодушно заявили участники собрания. — Но чтобы ее ускорить, чтобы еще крепче сделать наши силы, мы будем дружно работать на своих постах, повседневно помогать Красной Армии в разгроме врага.

Собрание решило сдать в фонд обороны страны корову. Тут же передали свои подарки для Красной Армии Колхозники А. П. Еремин, П. А. Еремин, М. Н. Комина, К. С. Еремина, И. И. Блинов, А. П. Еремин и ряд других.

Вместе со взрослыми стремятся укрепить оборону страны, помочь Красной Армии разгромить врага и дети. Они организовали сбор металлолома. Инициатором этого является ученик Щеников.

П. Хухрев,
председатель Матюшевского сельсовета.

Комсомольцы помогают колхозу

В дни войны с фашистской гадиной комсомольцы Студенческого колхоза «Прогресс» показывают образцы самоотверженного труда на всех участках. А. Комаров и И. Комаров, работая косами, нормы ежедневно перевыполняли. Ударно работала на уборке лугов член ВЛКСМ Р. Комарова.

Некоторые комсомольцы работают на ответственных постах и неплохо справляются со своими обязанностями. Александр Ипполитов, например, — заведующий фермами. К порученному делу он относится со всей серьезностью, фермы работают хорошо. План поставок молока и яиц государству в 1941 году выполнен досрочно. Неплохие показатели имеются по выращиванию молодняка и повыше-

нию продуктивности скота. Алексей Комаров работает огородником-садоводом. Он любит порученное дело. Под его руководством разбит огород площадью в 6,4 га. Овощи растут на славу. На ранних грядках поспели огурцы, наливаются помидоры. Алексей ни на минуту не покидает огорода. В обеденные перерывы он беседует с членами огородной бригады о международном положении, читает газеты. Кроме огорода под ведением Комарова находится сад и питомник, в котором выращивается 40 тыс. дичков яблони. 7 тыс. саженцев уже привиты, на днях будут привиты и остальные. Почти для прививки уже приобретены.

Гл. Дроздов.

Начальник цеха

Из объединенного цеха завода «Металлист» много рабочих ушло на фронт. Однако, цех работает по-прежнему хорошо, программу выполняет. В июле прирост выпуска продукции по сравнению с июнем составил 27 проц. Это результат производительной работы коллектива цеха. Оставшиеся рабочие выполняют нормы не только за себя, но и за ушедших в Армию.

Исключительно с большим подъемом работают точильщики на полуавтоматах. В этом отделе цеха оставшиеся 12 человек успешно справляются с программой, принятой на 18 человек. Иногда дают и больше этого задания. В результате высокой производительности точильщиков никогда не останавливает этот цех работу других цехов. Весь поступающий напильник точится во время и без задержки поступает в последующую обработку.

До отечественной войны объединенным цехом руководил член ВКП(б) тов. Рыжиков. Он по мобилизации ушел на фронт. Встал вопрос о том, кого поставить начальником цеха. Нужен опытный, хорошо знающий дело руководитель. Но долго стоять перед этой трудностью не пришлось. В дирекцию завода поступило заявление от пенсионера Мяскина В. А. Он писал:

«Я долгое время руководил объединенным цехом. По инвалидности был переведен на пенсию. Узнав о вероломном нападении германского фашизма на нашу родную страну, я не могу больше сидеть дома. Прошу дать мне работу.»

Просьбу Василия Алексеевича удовлетворили. Он теперь снова на своем месте — руководит объединенным цехом. Мысль об отдыхе осталась позади.

— И к ней, — говорит он, — я не вернусь до тех пор, пока не будет обеспечена победа над коварным врагом.

Е. Зотеев.



ПО СТРАНИЦАМ ФРОНТОВЫХ ГАЗЕТ

Воздушная вахта

Высоко в небе кружится самолет. Лейтенант Малиенко зорко всматривается в даль. Враг хитер, нужно смотреть в оба. Уже около двух часов бдительно несет он воздушную вахту. До сих пор не было ничего подозрительного. Вдруг Малиенко взмыл в небо и прибавил газ: он увидел, как внизу, выключив моторы, шли два фашистских бомбардировщика.

Соколом ринулся на них Малиенко. Вскоре застрочил его пулемет. Объятый пламенем, упал вниз один вражеский самолет. Снова пошел ввысь самолет Малиенко, зашел сбоку, и опять зазвучала пулеметная дробь. Второй самолет врага загорелся. Ни одна из выпущенных фашистами пуль не повредила отважного истребителя.

Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутелин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутелин сбил вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот иссякли боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важную цель, чтобы бомбить ее, Бутелин бросился на фашиста и протаранил его самолет.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутелина наш народ бережно сохранит в своей памяти.

Орлиное звено

Тройка быстроходных советских истребителей выполняла боевое задание. Командир звена

старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий бреющим полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Приблизившись к врагу на 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и взяли фашистский «Юнкерс» в крепкие огневые клещи.

Во время боя командир звена обнаружил, что невдалеке летит другой вражеский бомбардировщик. Быстров догнал его у озера и стал поливать пулеметным огнем. Фашистский стервятник задымился и, охваченный пламенем, упал.

На другой день Быстров у станции Н. обнаружил на встречном курсе вражеский бомбардировщик. Несколько быстроходных пулеметных очередей — и фашистский стервятник, потевая переднее управление, разбился о землю.

Указом Президиума Верхов-

ного Совета СССР от 8 июля старший политрук А. Быстров награжден орденом «Красное знамя».

Подвиг капитана Матвеева

Капитан Владимир Матвеев упорно наседал на своего воздушного врага, поливал его жаркими очередями свинца. «Мессершмидт» изворачивался, огрызаясь, делал попытки сбить советского летчика. Ничего не выходило.

Матвеев выбрал момент, когда противник подставил свой «живот», и нажал гашетки. Но пулеметы молчат: патроны все расстреляны. Тогда Матвеев, стиснул зубы, сжал ручку управления и помчался на врага, чтобы протаранить его. Плоскость советского истребителя прошла через вражеские рули и обрубила хвост фашистскому самолету. Враг свалился в штопор и не вышел из него, пока не врезался в землю.

Отважный летчик Владимир Матвеев благополучно посадил самолет на своем аэродроме.

Мужество и хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гончаревича был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 200 метров, их встретил смертоносный шквал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гончаревича, пытаясь вывести его из строя.

Длинная пулеметная очередь хладнокровного красного воина решила участь фашиста. Изрешеченный пулями, он упал на землю. А. Гончаревич спокойно вытер с лица пот, огляделся по сторонам, и как ни в чем не бывало, принялся маскировать свою огневую позицию.

Ответ. редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.